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SVAR PÅ INTERPELLATION 
Kommunfullmäktige 

  

Ärende 5: Interpellation ställd till Huddinges 
funktionshinderråds ordförande Christian Stulen (HP) 
gällande Huddinge taltidning 

Först och främst vill jag börja med att tacka dig Bo Källström för denna 
interpellation och er önskan att säkerställa en inkluderande tillgång till viktig 
samhällsinformation i Huddinge, särskilt för de med läsnedsättningar. För er som 
inte vet så är Huddinge Taltidning en tjänst som kommunen står för där viktig 
samhällsinformation spelas in och skickas ut på CD skiva eller en app till 
prenumeranter samt att den läggs ut på huddingetaltidning.se. Detta för att se till 
att de som inte kan eller har svårt för att ta del av kommunens information via skrift 
ska ha samma möjlighet att veta vad som händer. Senaste informationen jag har 
fått är att 25st personer prenumerera på CD skivorna och 24st via appen.  
   
Bo frågar om en förändring har skett kring distribueringen och det har det. Tidigare 
år har man givit ut taltidningen ett 40-tal gånger om åren, varje vecka men med 
sommaruppehåll. Sedan höstas har man gått över till att ge ut tidningen varannan 
vecka och då även under sommaren. Detta är ett test som kommer pågå under ett 
års tid som sedan ska utvärderas. Vi i Mittenstyret är måna om de 
förutsättningarna Huddingeborna har att delta i samhället och vi har också stor 
respekt för skattemedlen som finansierar all vår verksamhet. Syftet med testet är 
att hitta en bra balans mellan med hur ofta samhällsinformationen ska skickas ut 
och kostnaden för den.  
   
När jag har pratat med synskadades riksförbunds representanter så är det inte 
ändringen på frekvensen som de har utryckt missnöje över utan det är den andra 
förändringen som skedde i höstas, att kommunen slutade med att inkludera vissa 
Mitti Huddinge artiklar. Detta har man gjort för att det inte är kommunens ansvar att 
distribuera Mittis artiklar. Kommunen har ansvar att kommunicera ut samhällsviktig 
information till alla sina invånare och det görs idag bland annat via Taltidningen.  
   
Dessa förändringar kommer utvärderas i år och de upphandlingar vi har tillåter stor 
möjlighet till både frekvens av utskick samt innehåll. Upplever vi att nästa vecka 
behöver ha ett extra utskick eller efter utvärderingen att vi vill gå tillbaka till utskick 
varje vecka så går det. Sen rörande mer akut information går detta ut via andra 
kanaler, t.ex. P4 Radio. Kommunen jobbar på många fronter för att öka 
tillgängligheten till information, allt ifrån en väg in via servicecenter till en tydligare 
och mer tillgänglig hemsida. Taltidningen kommer marknadsföras framöver för att 
nå ut till fler och jag ser Taltidningen som ett av många verktyg vi har för att vara 
ett än mer inkluderande samhälle för både de med synsvårigheter men också de 
som har det svårt för det digitala.  
   
För Mittenstyret  
Christian Stulen (HP)  
Kommunalråd med ansvar för funktionshinderfrågor  

 

 


